

王志民出席香港立法会午餐会时表示 同心同行推进「一国两制」行稳致远

本报香港4月23日电(记者陈然)应香港立法会主席梁君彦邀请,中央政府驻港联络办主任王志民今天出席了立法会午餐会。他在致辞时鼓励立法会议员坚守“一国”之本,善用“两制”之利,坚守初心,同心同行,为“一国两制”五十年不变和行稳致远作出新的更大贡献。王志民表示,“求发展、求稳定、求和谐”既是香港社会的主流民意,也逐渐成为立法会的主流共识。随着粤港澳大湾区规划的出台和“大政策、大项目、大基金”的逐步推出,香港必将在建设粤港澳大湾区共同家园、打造国际一流湾区和世界级城市群中迎来崭新机遇。王志民强调,包括各位议员在内的所有特区公职人员,都是“一国两制”下治国理政的重要力量,都是特区政权机关的重要成员,都属于建制民族复兴的历史责任,都必将共享祖国繁荣富强的伟大荣光。王志民说,我们由衷地为议员们的政治智慧和担当精神点赞,未来将继续真诚聆听、认真思考社会各界对香港回归20多年来宝贵经验的总结和对未来发展的谋划建议。香港中联办副主任杨健、何靖出席了午餐会,立法会议员则有51名出席。

重庆公安机关侦破 郭文贵陈志煜等人伪造国家机关公文案

本报重庆4月23日电 重庆市公安局23日下午召开案件通报会,向中外记者通报重庆公安机关近期破获的郭文贵陈志煜等人伪造国家机关公文案相关情况。参与侦办该案的重庆市公安局有关负责人出席通报会。50余家中外媒体记者参加通报会。根据通报,2017年8月以来,潜逃美国的国际刑警组织红色通报在逃人员郭文贵为寻求政治庇护,编造大量虚假信息,进行所谓网上“爆料”,授意并指使犯罪嫌疑人员陈志煜、陈志煜恒伪造30余份以中共中央、国务院以及国务院有关部门名义印发的国家机关公文,作为其“爆料”的主要内容,在境外公开散布传播,误导公众,造成恶劣影响。公安部指定重庆公安机关立案侦查。2018年2月18日,重庆市公安局分别在广东、湖南将陈志煜、陈志煜恒抓获归案,依法扣押了相关涉案物品。据介绍,郭文贵,国际刑警组织红色通报在逃人员,男,51岁,户籍地为北京市大兴区,同时拥有香港居民身份,河南裕达投资有限公司、北京盘古氏投资有限公司实际控制人。陈志煜、陈志煜恒为双胞胎兄弟,41岁,广东东莞人。陈志煜早年曾在广州市社会医疗保险服务管理局等单位工作并担任领导职务,2012年辞职后在加拿大生活;陈志煜恒2008年获得加拿大国籍,但长期在国内工作生活,现任广州某科技公司技术总监,负责软件开发工作。公安机关查明,2017年5月,陈志煜、陈志煜恒看到郭文贵公开悬赏征集中国

政府所谓“秘密文件”等消息后,觉得有利可图,由陈志煜出面,化名“周国明”主动与郭联系。经多次试探接触,郭文贵认为陈志煜有很强的伪造文件能力,遂于2017年8月正式与其建立起合作关系。双方商定,郭文贵以每月4000美元的工资雇佣陈志煜,让陈志煜专职为其提供“爆料”所需材料,并为陈支付差旅费及购置手机等费用,郭文贵还承诺出资5000万美元建立基金供陈支配。此外,应郭文贵要求,陈志煜还4次到美国与郭文贵和其助手见面。按照郭文贵的授意和指使,2017年8月以来,陈志煜、陈志煜恒2人伪造了《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》《中共中央办公厅关于调整针对特大犯罪嫌疑人郭文贵宣传工作策略的批复》《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》《中共中央办公厅关于进一步加强打击以特大犯罪嫌疑人郭文贵为首的境内敌对势力的指示》《中共中央办公厅关于2017年度加强针对美国科学技术领域统战力度工作计划的批复》等30余份以中共中央、国务院和国安委、财政部、人社部等相关部委名义印发的国家机关公文,涉及“朝核问题”“统战工作”“境外情报”“科研项目”等所谓“绝密”“机密”内容,分批次提供给郭文贵。2017年10月起,郭文贵及美国媒体

“华盛顿自由灯塔”多次对外公布所谓得到美国政府机构验证的中国政府“秘密文件”,如,《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》《中共中央办公厅关于2017年度加强针对美国科学技术领域统战力度工作计划的批复》等,引起媒体高度关注,美国国务院也表示关注。经侦查鉴定,上述文件均系郭文贵、陈志煜、陈志煜恒三人伪造。公安机关调查和讯问勘验发现,郭文贵和陈志煜、陈志煜恒在伪造国家机关公文过程中分工明确、手法专业。先由郭文贵提出文件涉及方向或主题,陈志煜恒利用其曾在国家机关工作过、熟悉文件起草和制作规范的经验,研究公文的行文规范和习惯,在互联网上大量搜索造假相关资料、公文样式和最新信息、专业用语,编写所需的公文内容,再用公文制作软件,套用国家机关公文版式格式,编辑排版后加密传送给陈志煜。陈志煜恒利用掌握的计算机专业技术,将网上下载的文头、公章图章进行编辑处理,套用于相应的伪造文件。伪造公文成型后,陈志煜恒将其打印拍照回传给陈志煜,由陈志煜提供给郭文贵。陈志煜、陈志煜恒从接到郭文贵指令到完成一份伪造文件,大约需要一个星期。到案后,陈志煜、陈志煜恒对受郭文贵指使伪造国家机关公文的犯罪事实供认不讳。

公安机关侦查还发现,除受郭文贵指使造假外,牟取经济利益,陈志煜、陈志煜恒从2013年起就开始伪造国家机关公文,并有偿提供给境外一些机构。到案后,公安机关在其电脑、移动硬盘里查获了大量伪造的国家机关公文,发文单位包括中共中央、国务院以及国安委、中宣部、中央编办、人社部、教育部、财政部等,涉及中国军事、国防、外交、统战、金融政策、经费预算等多个方面,甚至还有伪造的中纪委的办案案卷。重庆公安机关表示,目前,公安机关已以涉嫌伪造国家机关公文罪对陈志煜、陈志煜恒依法采取刑事强制措施。对郭文贵谎称文件是经美国FBI等政府机构认证,以及发现的大量郭文贵向个别美国议员和前政府官员提供政治献金等情况,公安机关将通过执法合作渠道,与美方执法部门合作进行核查,相信美方执法部门也不会容忍这种犯罪行为的存在。郭文贵、陈志煜、陈志煜恒伪造国家机关公文的行为,严重危害国家安全。公安机关将坚决捍卫国家政治安全,坚决捍卫国家利益,坚决依法严厉打击伪造国家机关公文这种严重犯罪活动。侦查发现,郭文贵还伙同陈志煜、陈志煜恒等人编造了包括多位中央领导和省部级领导在境外有私生子、房产、情妇、巨额存款等虚假信息,以及涉及其他单位、企业和公民个人的虚假信息,情节严重、影响恶劣,已经涉嫌严重犯罪,公安机关还在进一步侦办中,并将继续公布相关案情。

“世界阅读日” 港台这么过

各界创领「悦读」体验



花莲市立图书馆举办“爱阅读·阅读爱”活动。

资料图片



香港特区政府行政长官林郑月娥在活动现场送出一百三十多本个人藏书。

资料图片

特首创领「喜阅」魅力

让台湾成为书香社会

本报记者 任成琦

春暖花开的4月飘着书香。岛内八仙过海各显神通,通过各种创意活动,带动民众从阅读走向“悦读”,践行“书籍是人类社会进步的阶梯”理念。

“打开书本去冒险”

今年“世界阅读日”,岛内文化主管部门力推的活动以“儿童及青少年阅读力”为主轴,鼓励大家“打开书本去冒险”。活动鼓励全台所有民众,在4月23日准时下班,到离家最近的书店,或是带着孩子到图书馆,一起打开书本阅读,让台湾成为一个真正的书香社会。

花莲市立图书馆举办的“爱阅读·阅读爱”活动中,花莲市长魏嘉贤化身“阅读爸爸”,和大家分享《猜猜我有多爱你》,一起为爱说故事。台湾偏乡仍有许多小朋友,没有好的阅读资源。全台诚品书店则倡导为他们捐书。只要在书店服务台捐3本书或以上,即可获得限量“几米插画海报”一份。

为迎接世界阅读日,台中市北区太平小学特别规划一系列阅读推广活动,包括主题书展、故事绘宴、英语说故事、阅读桌游等,借由亲近书籍、分享阅读的喜悦给学童不同的阅读感官体验。“台湾儿童阅读趋势在改变!”该校校长余益兴表示,游戏与儿童阅读结合,激发了同学们的阅读乐趣与潜力。

让书本“漂”起来

“2018世界阅读日阅读book思议”活动23日正式开跑,要在为期两周的时间,在全台举办各式讲座、阅读、文艺演出,以文化“攻占全台湾”。

除了全台性活动,各县市也无不绞尽脑汁规划特色阅读活动,如彰化县就安排了精彩的图书馆实境解谜游戏。也有一些县市,将阅读场所扩大到历史古迹、博物馆、市场等角落,让阅读无处不在。

除了这些传统项目,值得一提的还有近

年很流行的漂书运动。漂书是一种分享阅读的概念,把看过的书贴上特定标签放在公共场合的漂书站,让想看的人免费带走,阅读完再放到任一漂书站给更多知音。

台湾漂书协会2013年成立,由新北市图书馆率先推广,随后“交通部”也加入,在高铁、机场、高速公路休息站广设漂书站。目前新北市已有300多个点,深入小区角落发展出许多特色漂书站。有的和美容院合作,让婆婆妈妈可以一边烫发一边阅读;有的在出租车上设置阅读书袋,乘客也可以把书带走分享给下一个人。这也是台湾在“世界阅读日”不能不提的一抹亮色。

网络时代看阅读

元智大学通识教学部助理教授陈巍仁表示,尽管传统阅读很夯,台湾的出版与书店相关产业,正面临剧烈的转型。显然在网络兴盛之后,民众的信息接收习惯已转向电子媒体与影像,“电子书”“知识服务”“IP内容链”等产业新范畴正趋向成熟。

花莲市立图书馆去年购置100套优质电子书,特地拿出来在这次的“世界阅读日”活动推广。电子书可以随时随地取用,不仅能在计算机上阅读,更能在平板或手机上使用。加上搭配方便的epub电子书格式,让读者能自行决定字体大小与排版,方便又实用,因此在“爱阅读·阅读爱”活动中,有不少人趁着闯关活动申办电子书,希望能在移动端上获得最佳的阅读体验。

有人说,实体书籍被淘汰是大势所趋,反正现在已有电子书,而且上网看各种网络文学也算看书。台湾中华传播管理学会理事长赖祥爵表示,这种说法当然没错,关键在于,网络发表的东西是不是能够有效衔接纸本书籍在社会文化积累与传承方面的功能?毕竟,载体可以变化,但阅读的初心从未走远。

“一个地方的阅读风气,可以反映出该地人民的文化素养。要有效推动阅读,必须靠各方面的配合和努力。”在今年的“世界阅读日”到来之际,香港特区政府行政长官林郑月娥出席一项推广阅读风气的活动时表示,香港社会应一同努力,把全社会的阅读风气推上一个高峰,希望香港各阶层都爱阅读,让香港成为阅读城市。

体验阅读的乐趣

“有句话说开卷有益。阅读的好处多不胜数。”4月21日,林郑月娥在深水埗一所中学主持了“2018响应世界阅读日”的开幕典礼,为香港全城阅读推广运动“共享·喜阅新时代”揭开序幕。

致辞完毕后,林郑月娥与160多名学生和教师参与“阅读马拉松”,一起阅读以“欣赏和尊重”为题的互动故事,体验阅读带来的乐趣。随后,林郑月娥参观由香港公共图书馆特设的“我的快闪图书馆”,与小學生交流阅读心得。

她向在场的师生分享道,两个儿子年纪还小时,他们每次旅行中的一项重要环节就是寻找当地的书店,然后一起去逛。时至今日,由于行政长官公务繁忙,林郑月娥看书的时间越来越少,每次长途飞行便是她阅读的最好时间。

站在“特首藏书共享”书架前,林郑月娥向小学生们介绍其送出的藏书,既有小说、散文集,亦有旅游、烹饪书籍。最后,她亲自挑选合适的书籍,赠送在场的小学生。获赠书籍的小学生喜上眉梢,抱着书本不放,承诺会努力保持阅读好习惯。

订立阅读的目标

4月22日,香港中央图书馆举行了“乐在中国”活动日,让香港市民在周末假日与家人享受阅读的乐趣。在当天举行的阅

读约章签署仪式上,特区政府康文署署长李美嫦、教育局副局长蔡若莲与出席嘉宾、学校师生及家长共约300人一同签署了阅读约章,并邀请所有香港市民一同承诺阅读。

阅读约章旨在鼓励公众,通过自发的承诺,订立个人阅读目标,从而培养良好的阅读习惯。在香港中央图书馆外,许多家长带着孩子一同排队签署阅读约章,为自己订下阅读的目标。此外,香港公共图书馆特别推出了电子版阅读约章,市民可登陆图书馆网页或APP签署阅读约章。

康文署署长李美嫦当天宣布,为推动阅读风气,香港公共图书馆计划今年暑假推行为期3个月的计划,在读者较多的星期日和公众假期延长服务时间,以评估市民对延长图书馆开放时间的需求。希望大家在暑假期间充分利用时间和空间遨游书海。

与此同时,香港公共图书馆还举办了故事剧场、书籍修补工作坊、与作家会面讲座等一系列活动,庆祝世界阅读日。

提供阅读的保障

香港出版学会日前发表的一项调查结果显示,近七成的香港受访者表示,在过去一年有阅读印刷书籍的习惯,而他们一周阅读时间的中位数是3小时,每月阅读书籍数目的中位数是两本。

为了在香港推广阅读文化,林郑月娥日前还宣布,特区政府教育局由2018—2019学年起,会向全香港的公营中、小学提供一项全新的推广阅读经常性津贴。她希望学校灵活运用这笔拨款来举办阅读推广活动,让学生喜爱、享受阅读,培养阅读习惯和营造阅读风气。

根据这项新计划,特区政府将向香港每所小学提供每年4万元(港币,下同)的阅读津贴,向每所中学提供每年7万元的阅读津贴。为此阅读津贴计划,特区政府总计会动用4899万元。

让香港成为阅读城市

本报记者 柴逸扉